

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 Ft.	Vidéken:	1 K -
1 hétre:	1 K 80.	1 évre:	3. -
3 hétre:	3 K 60.	1 évre:	6. -
1 évre:	7 K 20.	1 évre:	12. -

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatal érdekelt minden közlemény és előzetes díj.
Fevés számlát kaphatók a dobánytöszkedben.

Aludj Magyar! Atok lesz a pihenésed!

Cikket szeretnék írni, olyat, hogy kukra állana tőle minden ember eszé, aki olvassa, de nem jönnek a kellő gondolatok, melyekkel meg tudnám markolni a szívet, azt az elfásult emberi szívet és kirágadni onnan, abból a gyáva kebelből, melyben alszik és álmodik arról, hogy: de jó világ volt régen! Ne a multat emlegessük! Aki csak a multat hordja mindig száján s abból okulni nem tud, nem érdeklődik a jövőt, mondta valahol valaki, hogy hol és ki, most mellékes.

Ebredj vészhozó álmodból magyar! Vedd észre, hogy inog alattad a föld, a vérrrel szerzett és vérrrel, honfivérrel ezer éven át megvédelmezett drága Haza. Telketlen jött-mentek, hazátlan bitangok ülnek a nyakadon, kik még hecsegek is vele, hogy se Istenük, se Hazájuk nincsen. Becsületben megöszült öregek szent érzelmeit kicsufolják, lepiszkolják s fiaikat nagyképtű tudományos arccal izgató gyűlölettel megitatva ráuszítják saját apjukra. Apa nem ismer fiára, anya gyermekére, mert ellenségét látja a demokráta óriás még saját szülőjében is.

Hol fog ez megállni? A világ is kifordul sarkairól talán, ha diadalra jut a gyűlölet, melyet ezek hirdetnek.

Csend! Semmi sem fog történni. Csak addig tart a láрма, míg minden hatalom nem lesz a kezükben, addig még lármázni fognak, izgató előadásokat fognak tartani s ha elérték céljukat, akkor... akkor nyíltan és bátran fogják tenni azt, mit most csak alatomosan és vállvonogatva csinálnak: *Urrá teszik magukat*, föltétlen és korlátlan urrá. És jaj, ezerszer-jaj lesz akkor nektek, kik egykedvűen nézitek most honfoglalásukat és még

ujjatokkal sem bökitek meg a homlokotokat, mikor szétnéztek és látjátok, hogy honfitársaink kíváncsiul néznek és a föld, a vagyona a bankok kezébe megy. S kiék a bankok? Nem mondom ki, tudja mindenki.

De minek firkálók én nektek, ismeritek ti nagyon jól a viszonyokat, de vakok vagytok és hülyék, vagy alusztok és álmodoztok a multról, az időkről. Nohát csak aludjatok! De mondom nektek és ezt vessétek elmétekbe, hogy ha most alusz-

tok is, a sirban nem lesz pihe-nések, fiaitok, unokáitok átka üldöz majd, mert ők, az unokák lesznek áldozatai a ti nemtörődömségeteknek. Ők keserülnek majd meg azt, amit ti ma vétkeztek, ők lesznek szolgálai, rab-szolgálai a mai *ültörö népszabadi-tóknak* és elkeseredettségük átka majd fog rajtatok, mert szívből fog jönni.

Aludjatok! Pihenjétek! Sokat és nagyot, mert majdan nem léssen pihenésétek!!

Jó éjszakát!

Diabolo.

Vörös terror!

Miért nem ünneplik a délivasutasok a március 15-ikét?

Szinte hihetetlen hírről értesültünk a délivasuti géppgyár berkeinek tájékaról.

Rauscher Béla főfelügyelő jóakaró támogatásával évtizedek óta működik városunkban a délivasuti géppgyár derék munkásainak dalárdája. A tagok becsületos, áldozatos odaadással kultiválják a hangok művészetét. Sűrűn, rendszeresen tartott próbáik eredménye az a sok szép siker, sőt fényes dal, melyet az ország legelső dalárdáival felvett versenyeken elérték.

Minden jóra való, tisztességes ember rokonszenve kíséri ennek a kultúrát szolgáló lelkes csapatnak a működését. Alig van hazafias ünnep, melyből részét ki ne venné s az egész város közönsége tudatában immár tradícióképen szerepel az a kegyeletes szokás, mellyel a dalárda a költőkirály, Vörösmarty Mihály szobrát évenként megkoszorozza.

Éveken át bőségesen ünnepelte ez a dalárda a magyar

szabadság ébredésének ünnepét, március 15-ikét.

S most jön a botrány!

Ez a hazafias ünnepély az idén elmaradt. Elmaradt pedig azért mert a géppgyár munkásainak egy számban csekély, de hangban, bátorságban, tülkodásban kiváló része tudomására hozta a dalárda vezetőségének, hogy neki nem tetszik a Szózat és a Himnusz s ha a március 15-iki ünnepélyen ezek a dalok elhangzanak, botrány lesz a dologból. A vezetőség ügylátszik félt a skandaliumtól, a száj-nagybirtokosok terrorjától s *lefújta az ünnepélyt.*

Alig akarunk hitelt adni ennek a hírnek. Évek óta tudjuk, hogy a gyár munkásai körében egy nemzetközi maszlagon kerüldő töredék nem szűnik meg békétlenséget szítani, zavart csinálni, lázítani a tisztességes munkások s főleg a gyár vezetői ellen; de soha nem mertük hinni, hogy ez a lármás csapat annyira merészkedjék, hogy a becsületos mun-

kások hazafias ünnepét megzavarni próbálja. Ugy látszik nagyon megnőtt a szarvuk s nem férnek a bőrükbe.

Nem ártana kissé szétütni közöttük. Akinek nem tetszik a magyar hazafias érzés, a mult dicső hagyományainak kegyeletes ünneplése, azok menjenek el Bokányinak vagy Buchinger Manónak a gyárába dolgozni, de ne egyenek egy kenyeret azokkal a munkásokkal, akiknek a haza szent, a március 15-ike ünnep s akik a szabadságot nem a Jakabok szájaize szerint értelmezik.

Annyit eddig is tudtunk, hogy a jakabok ottani kedvencei a legvadabb módon uszitanak vallás ellen, de hogy a hazafias érzés is ennyire csődöt mondjon, erre nem voltunk elkészülve. Másrészt egészen természetesen, hogy az isten meglagadása után a haza gyűlölete következik.

Örülünk nagyon, ha cáfolatot kapnánk e sorainkra; ha pedig nem kapunk, akkor úgy véljük, nem ártana egy alapos sóprés ott a géppgyár tájékán!

Márciusi ünnepségek.

A márciusi nagynapok emléket most hatvannégy év mulva is szeretettel ünnepli meg a nemzet. Az ifjuság számára az iskolákban rendeznek ünnepélyeket, hogy tanuljon lelkesedni a márciusi ifjaktól, a felnőtt lelkes magyarok pedig egyesületekben, körökben emlékeznek régiékről, azokról a régiékről akik vérükkel vívták ki 1848-ban a jobbágy és nemes ember egyenlőségét.

Március 15. a főgimnáziumban. A bimbó, ha napsugár éri fakad. Az érzelem sugarat, alkalmat keres, hogy fakadhasson. A főgimnázium ifjusága márc. 14 én egy kedves, jól sikerült

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-aruháza
barátok épülete,

AZÉRT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK.

Mai lapunk 4 oldal.

0000281

SZÁRÍTOTT FÖZELÉKEK

**Cukor borsó,
Vágott zöldbab,
Julienne (leves-zöldség),
Vargánya gomba.**

Hirtling Kálmán

**csemege és fűszer áruhaza, Nádor-utca.
ÁRUIM MINTASZERŰEK! — ÁRUIM JUTÁNYOSAK!
Kiszolgálásom pontos. — Telefon 207.**

HIDEG FELVÁGOTTAK:

**Gardinettok,
1 liter Neszmélyi bor 80 fill.
1 üveg Tokai peccsenye
bor 1 kor. 20 fill.**

ünnepélyt rendezett, fakasztott hazafias érzelmeket.

Az ünnepély fénypontja Mézáros Gyula VIII. o. t. magvas, gyönyörű beszéde volt, ecsetelte a márc. 15-én össze-sűrűsödött és kipattant nemzeti érzelmeket és buzdította társait, hogy a nagy eszméket szorgalmas munkával testesítsék meg.

Meglepo ügyességgel s finomsággal játszott a főgimnázium zsenge zenekara dr. Czako Ambró tanár szakavatott vezetésével mellette.

Az énekkar — Námessy Medárd tanár vezetésével — mint mindig, ma is remekelt.

Szépén szavaltak: Klincsek Iván VIII. o. t. és Varsányi József VII. o. t.

A zongoradarabok művészi-sen sikerültek. Végül Lauschmann József dr.-féle alapítvány jutalomkönyveit osztotta ki az igazgató, majd vitett képeket mutatott be a márciusi napokból.

A kedves kis ünnepély jól sikerült s nekünk még sem tetszett. Lelkünkben az elégedetlenség, a nem tetszés hurját a szülők, a fehérvári közönség nemtörődömsége szólaltatja meg. Tódulnak az ünnepélyekre, ahol márványdarabot lepeznek le s kőbe vésnék, elmaradnak az olyan ünnepélyről, ahol szakavatott kezek lelket izmosítanak, szívbe irnak. Pedig az érzelmeink jobban fakadnának ám, ha kellemes légtör lenne, ha az ifjuság, a haza reménye, a szülők s nagy közönség asszisztálása, — segédkezése — mellett áldozhatna a nagy időknek!!

A Székesfehérvári Függetlenségi kör március 14-én este 8 órakor tartotta ezévi ünnepi társasvacsoráját a Ponty-vendéglő helyiségében. A függetlenségi polgárok szép számban, jelentek

Levágandó!

A

Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagy számú és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyre juthat,

I. 30 ilyen sorsjegyéért. (teszék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapi előfizetési díját beszedi.

meg, ott volt városunk országgyűlési képviselője dr. báró Mandorff Géza is, akit megérkezésekor lelkesen megéljeneztek a jelenlevők. Az ünnepi beszédet *Libertinyi Arzén* a Hazai Biztosítók intézet titkára, a kör választmányi tagja tartotta. A szabadságról, egyenlőségről és a testvériségről beszélt, amelyért a negyvennyolcas hősök harcoltak és ismertette azt a szabadságot, egyenlőséget és testvériséget, amelyet a bécsi jó urak és kormányainkjóvoltából napjainkban élvezhetünk. Beszédjének igen érdekes része a következő:

Akkor a hazaszeretet ideális magaslatán találkozott a fölszabadított jobbágy halálja és a fölszabadító nemesség nagylelkűsége: És nem jöttek agítatorok, hogy elválasszák a magyar népet a magyar nemzetől. És a magyar nép nem állott vörös zászlók alá, hogy megkülönböztesse magát a nemzeti zászló hordozóitól. Mert a magyar nép szemében a nemzeti zászló megfelelő szinboluma volt minden testvériségnek, minden szabadságnak. A magyar nép a nemzeti zászlóban megtalálta mindazt amit a vörös zászló ígér s azonfelül még sokkal többet: az édesanyához való gyermeki ragaszkodás kiirhatatlanságát és a nemzetnek ránevezte is kötelező becsülését.

A lendületes, nagyon tartalmas és napjainkban teljesen aktuális szónoklatot nagy figyelemmel és élvezettel hallgatták a jelenlevők. A szónokot hosszantartó őszinte tapsal honnálták. Vacsora alatt az első fogás után dr. báró Mandorff Géza mondta az első felköszöntőt az ünnepi szónokra és az ünnepi közönségre. Dr. Krausz Zsigmond *Libertinyi Arzén*ra, dr. Csöppentzky Mihály a ma is leköszönendő függetlenségi polgároknak, Szöllösy Ferenc pedig az ag 48-as honvédekre mondott felköszöntőt. Megható jelenet volt, amint az öreg honvédek, összesen négyen, a Klapka-induló hangjai mellett a szomszéd szobából bevonultak a terebe. Nevükben Pajor István közönte meg a kör vezetőségének a megvendégelést és beszéde közben néhány huszárkalandot mondott el a szabadságharc idejéből. Majd átnyújtotta a még életben levő székesfehérvári bajtársainak névsorát, amely a következő: Gánóczy Flóris elnök, Gergely Károly alezredes, Pajor István, Alenőlk, Herendi Vilmos, Hunyadi György, Munczinger József, Fésüs Horváth Pál, Kronhoffer János, Pínke János, Radovics János, Kis József, Nagy János, Baranyay József, Meizer János, Garonica János és Kövesdi Lajos.

Megfogytunk — mondotta az öreg Pajor bácsi — de ez nem baj, az öreg Kosuthnak is meg-

fogyott a regementje. Nem sokára meghalunk mi is, hanem a honvéd név az örökre fennmarad.

Németh István a kör távollévő elnökét, dr. Saára Gyulát, dr. Kovács Kálmán Tóth Arturt, Tóth Ar ur, pedig dr. báró Mandorff Gézát köszöntötte fel s beszédében kellőképp méltatta a bécsi kamarilla érdemeit, Vacsora után az ünneplők elénekeltek a Himnusz s jóbor és cigányzene mellett a késő éjjeli órákig maradtak együtt.

A vajtai kath. kör folyó hó 14-én tartotta a márciusi ünnepet. Az ünnepi szónokok Schmall György plebános és Jádý László káplán voltak. Az ünnepély keretében több sikerült szavaltat volt beillesztve. Utána bankett volt, amelyen számos hazafias felköszöntő hangzott el.

A pázmándiak is lerótták tegnap hazafias kötelességüket. Az ünnepély istentisztelettel kezdődött s utána az iskola nagytermében Látics Ferenc plebános lelkes beszéde után több kedves szavaltatban gyönyörködött a hallgatóság.

Érekeporsót találtak a sirások.

A városi sirások tegnap délelőtt a sóstói temetőben valakinek örökpalotáját építették s munkájukban egy rendkívül érdekes leletre bukkantak. Sirásói szorgalommal ásták és dobálták a földet, de egyszer csak megakadt az ásó és keményen megpendült a helyébe ütött kapa.

A szokatlan jelenség okát kutatva a sirások egy teljesen ép érekeporsót fedeztek fel és felfedezésükről jelentést tettek a rendőrségnek.

Városunk két ismert nevű régésze Marosy Arnold főgimnáziumi tanár, a helybeli múzeum igazgatója és dr. Lauschmann Gyula vármegyei tisztifőorvos, Simon Sándorrendőrfőkapitányal tegnap délután kimentek a temetőbe, hogy az érdekes leletet megvizsgálják és amennyire lehetséges, korát és történetét megállapítsák. Lapunk zártáig a régészek nem tértek vissza nevezetes újtukról.

— **Fehérvári hölgyek** ne vegyenek sehoh addig kosztiimszöveteket, amíg meg nem tekintik a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben London, Páris szövetkülönlegességeit.

— **Csak Mauthner-féle magvakat** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csak a magvak rovarára és a vevők kárára lehetséges.

HIREK.**Naptár.**

Márc. 16. Szombat.
R. Kath.: Heribert.
Prot.: Heribert.
Gör.: Eutrop.
Zsidó.: Susin Purim.
Nap kelet: 6 ó. 13. nyugszik 6 ó. 5.
Hold kelet: 5 ó. 31. nyugszik 3 ó. 19.
Időjelzés: Enyhe.

— **Királyi kintetés.** Major István, nyugalmazott kassai mérnököt, városunk lakosát a király negyven éves szolgálatának elismeréséül a Ferenc József rend keresztjével tüntette ki. Az érdemkeresztet tegnapi Antalffy miniszteri tanácsos adta át a kintetettnek.

— **Rendkívüli közgyűlés.** Az általunk már említett rendkívüli vármegyei közgyűlésre a főispán a következő meghívót adta ki: Fejérvármegye főispánjától. A törvényhatósági Bizottság Tagjainak! A folyamatban levő kormányválsággal szemben való állásfoglalás végett a törvényhatósági bizottság f. évi március 21-én d. e. 11 órakor a vármegyei székház I. em. termében rendkívüli közgyűlést fog tartani. — Erre a bizottság tagjai tisztelettel meghívom. Kelt Székesfehérvár, 1912. március 12. Gróf Széchenyi Viktor s. k., Fejérvármegye főispánja.

— **Egy vasúti állomás kibővítése.** A kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a balatonvidéki vasút vonalán fekvő „Polgárdi szőlők“ állomás kibővítésék. Az engedélyezett kibővítési munkálatok műszakrendőri megvizsgálása f. hó 27-én d. e. fél 10 órakor lesz.

— **Elégtétel egy tanítónöknek.** Ezévi február 20-án történt, hogy a móri r. k. elemiiskolában a hivatott megbüntettet egy leányt, amiért a kihárdezt tilalom ellenére elment az egyik korcsmában tartott gyermekbálba s reggelig ott ögylgett. Haer József mór lakos, a megbüntettet gyermek ravijja berontott a tanítónő lakásába, hogy büntetéséből visszatartott unokáját kiszabadítsa és ott lármásan felelősségrev onta a tanítónőt. Haer Józsefet botrányos viselkedése miatt feljelentették s a móri kir. járás bíróság tegnap tartotta meg ügyében a tárgyalást és magánakszértés címen 12 napi fogházbüntetésre ítélte az unokáját ostobán szerető nagyapát. Ez az eset példa lehet nagyon sok szülőknek s egyuttal a tanítónök és tanítónöknek.

— **A csütörtöki tűzhöz.** Tegnap számunkban részletesen leírtuk, hogy a Palota-uticában Székely Manó gabonaraktárában háromszoros tűz ütött ki. A tűzvizsgáló bizottság estig működött s megállapította, hogy a körülbelül 40000 koronát érő gyegyonban csak néhány száz korona kár esett, az is inkább az oltásnál. Biztosítva száz ezer koronára volt. Erőszkos gyújtogatás történt, de, hogy ki volt a tettes, az még nincs kiderítve.

FIGYELEM! HÁZTULAJDONOSOK!

Ha a házában jó és szakzerű vízvezeték- és csatorna-berendezést akar készíteni, úgy okvetlenül forduljon teljes bizalommal SACHERL SÁNDOR vízvezeték- és csatornázási szerelő-mesterhez, Nagy Sándor- (Sas-) u. 11. szám; ahol megtekintheti bármely háztulajdonos a mintaraktárakat. Levelezőlap-meghívás elegendő.

Tervezések és költségvetések díjtalanok.

A háztulajdonos-urak b. Jöndutáda ajánlva magamat kiváló tisztelettel

SACHERL SÁNDOR
vízvezeték- és csatornázási szerelő-mester.

— Fekete és Tegethof szintartás finom kosztüm szöveteit csak a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben.

— Ertesítés. A Szent István Temetkezési Társulat szokásos szentmiséjét a székesfehérvári f. hó 17. én, azaz vasárnap reggel 7 órakor tartja; egyben felhívjuk a t. tagok figyelmét ugyanezen napon d. e. 10 órakor a belvárosi kath. kór termében tartandó közgyűlésre is.

— Adomány. Paál Elek és Wolf Domonkos helybeli lakosok 20 k-t adományoztak a székesfehérvári tüzoltó testületnek.

— A vadörzök. Emeltettük már, hogy a rendőrség nyomára jött a város határában rendszeresen folyó orvadászatnak. A tegnapi tárgyaláson Pincés Egyed István volt hegyőr került sorra a miután bűnösséget megállapították, 65 K. pénzbüntetésre, nemfizetés esetén 4 napi elzárásra ítélte a rendőrség. Király György és Horváth István P. Egyed Istvánnal együtt a kir. pénzügyigazgatóságnál is felelősi fog fegyveradó eltilkolása miatt.

— Hir, amely csak nőket érdekel. A Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben tavaszra gazdag választékban különleges kosztümösveteket szerzhetnek be.

— Öngyilkos huszár. Csókás Sándor váli legény a cs. és kir. 10. huszárezrednél szolgált. Az ősszel betegsége miatt ideiglenesen szabadságolták s ezalatt az idő alatt megismerkedett egy falubeli leánnyal, akit el is jegyzett magának. Az esküvő elrendezését tervezgették, mikor az ezred visszatartotta Csókást s alkalmasnak találták a további szolgálata. A vitézi ruhába bújt gyöngye lélek annyira elkeseredett emiatt, hogy a folytonos vizsgálatás sem tudta egy évi kitarásra buzdítani. A menyasszony tegnap levelet kapott Csókástól, melyben megírja, hogy mire e sorokat olvasod, már nem élek... A huszár agyonlőtte magát.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e. mellett Zirci templommal szemben).

— Rőpirat az egyetem botrányáról. A Singer Marczali ügyet jól ismerik olvasóink. A civilizált világban bárhol befogadott ügy lenne a Singer-Marczali ügy. Parlament, miniszter, egyetem, saját összefogva operáltak volna ki ezt az egész ügyet a közélet testéből. Mindentűt a világon, csak épen Magyarországon nem, ahol parlament, miniszter egyetem és saját összefogtak, hogy megmeneküljenek a majdnem doktorrá lett urat és professzorát, Marczali Henriket, aki még mindig egyetem tanár, még mindig előad. Marczali Henrik még professzor, a sajátjában még mindig „komoly tudós”. Ha van valami, ami igazán jellemzi a mai magyar társadalmat, a mai tudományosságát, akkor Marczali Henrik megmentési kísérletének, fényesre mosogatásának, komoly-számbevételével jelensége az,

amint valóban jellemez. Hiába védekezünk a vád ellen, hogy Balkánország vagyunk, ha minduntalan kiülködik társadalmi erkölcsünk cifra takarója alól a balkán-gondolkodás, a balkán lelkiismeretlenség s a balkán tisztátalanság ezerféle tünete. Most egy röpirat fekszik előtünk: „A Singer-Marczali-ügy hiteles története” címmel s konstataciónk kell, hogy ebben a röpiratban újra feltárul az egész Singer-Marczali botrány. A röpirat a Stephaneum-nyomdában jelent meg. Ára 50 fillér. Kapható minden könyvereskedésben.

Délután 5 órakor meleg tüstölt lőtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

— Az Élet legutóbbi száma a következő tartalommal jelent meg: Két határozat. Kadosa. — A szén-sztrájk. Anka János. — Irásvizsgálat — lélekvizsgálat. Pinteris Károly. — Argumentum ad hominem. — Roppant nagy szerelem. (Regény-Kanizsai Ferenc. — Carl Larsson írásából. P. A. E. — Miként harangszót... (Költmény.) Fábri Ernő. — Sárga vezedálem. Fráter Aladár. — O-Kiku-Saan házassága. (Onota Watanna. — Ártatlanság. (Költmény.) — Panu. (Regény.) Aho-Kara. — Az új háború. d. f. — Tengerszemek. Sik Sándor. — A hűtlenség iskolája. Radványi Kálmán. — Mozgóképek. — Szerk. üzenetek.

— Szenzáció. Az érdeklődés központját képezik a Rudbányai-féle posztókereskedés női kosztümszövevényei. Kirakatban azok nem lesznek elhelvezve.

Minden háziasszony vásárolja kávé és tea szükségletét a Fiumei kávébehozatalnál.

Egyesületi hírek.

A Székesfehérvári Polgári Dal-kör folyó hó 23-án este 8 órakor az Iparoskör helyiségében tartja évi rendes közgyűlést, amelyre az egyesület pártoló tagjai is meghívja.

A ker. szoc. fuvarosok vasárnap d. u. 5 órakor Távirdu-u. 6. sz. alatt nagygyűlést tartanak. Mindenki megjelenjen. Vezetőség.

Közgyűlés. A székesfehérvári kath. kör 1912. márc. hó 23. én (hétfőn) délelőtt 11 órakor a belvárosi kath. kör helyiségében rendes évi közgyűlést tartja. A közgyűlés tárgyszorozata: Elnöki megnyitó. Titkári jelentés. Pénzügyi jelentés. Számvizsgálók jelentése s ennek alapján a felmentvény megadása. Előterjesztése a folyó évi költségvetésnek. Számvizsgálók kiküldése a jövő évre. Könyvtári jelentés. A választmány egy harmadrészenek megújítása, titkár s egy új választmányi tag választása. Esetleges indítványok. Elnöki zárzó. A közgyűlést megelőzőleg d. e. 10 órakor a szemléritumi templomban szentmise fog tartatni, melyben a kör-tagjai testületileg vesznek részt.

Színház.

1912. március 14.

Györgyike drága gyermek. Ezen szellemes szemtelenség ment másodsor s utóljára; mert a jóízű székesfehérvári közönség távolmaradása úgy megbuktatta, hogy nem lesz fellámadása. Ne is legyen. Régióta hangoztatjuk Szalkai úrnak, hogy nekünk a budapesti malacsgok nem kelnek, ha mindjárt irodalmi értékük is van. Reméljük azonban, hogy most már be fogja látni. Szellemes szemtelenségnek neveztem, de ezt sem lehet általános jelzőként használni, mert bizny van benne egy csomó közönséges vasárnap délutáni korzói kiszólás is, amit pirulás nélkül nem hallgathat végig az ember. Az első felvonás határozottan szellemes, hangulatos, és fordulat, egy színpadra nem való részlete azonban ezt is agyonlőti. A többiről egyébként már, megmondtuk tegnap a jó és rossz véleményünket.

A szereplőkben az üres ház dacról is megvolt az igyekezet jól játszani és jól játszotnak. Fekete, Rónay, Miklóssy, Huzella kitűnők voltak. Szántó, Déziről, Zilahyról szintén dicsérelőleg szólhatunk. Kaldoron meglátszott, hogy nem neki volt a szerep, a németes rossz magyar beszédhez pedig egyáltalában nem értett. És ezzel nyugodjék békében a Györgyike, de ne a fellámadás reményében. Y.

Szerkesztői üzenetek.

B. A. Tárcaja nem közölhető. A gondolat szép kidolgozása gondos, de túlságosan aprólékos. Szokjék hozzá nagy de karakterisztikus vonásokkal rajzolni meg a képet.

Vajta. Vajtáról repül be szerkesztőségünk ablakán újmódi hírszolgálatunk első fecskéje. Üdvözljük.

Apróhirdetések

Kertésztanuló, legalább 6 elemű végzett fiú jó családból, felvétetik Kümmel Béla kereskedő kertésznel, Kert-utca.

500 pár női bőr kesztyűk párja 80 fillér. Bárony szalag szines mtr ár 6 fillértől. Széles seprű zsinor métere 12 fillér, selyem maradékok betétekre bámulatos olcsó árban Grünfeld c. Ósz-utca 6. szám.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

A Kisteleken, az Almássytelep mellett ház helyek eladó. Tudakozni Sár-u. 14.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Liget-sor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Malom-utca 13. sz. ház szabad kézből eladó. — Tudakozódni ugyanott lehet.

Egy jó írású fiatal ember másolói vagy leírói munkát keres, melyet olcsó díjazás mellett lakásán, kívánság esetén esténként valamint ünnep és vasárnapokon a munkaadónál végezhetne. Cim a kiadóhivatalban.

„Ha lennék egy édes leánynak szerelmes babája.” „Csetneki Róth” „Hoci a század” „Juliusi éj” és „Leányvásár” összes ének-számat gramofon lemezen kaphatók. Robitsek Sándornál. Kossuth-u. 15.

Négy kazal szalka és 1 kazal széna eladó. Cim a kiadóban.

2 ház hely eladó, Alsókirály-sor 7. sz. alatt.

Rákóczi-utca 17. szám alatti bolthelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

Olvasók, saját kézzel készítették a legkülönfélébb kivitelben kaphatók a szemléritumi templom sekrestyéjében. Megrendelésre is készít olvasókat, füzéseket, javításokat elvállal.

A kir. javítóintézet selejtezett, ócska fabutort árverés útján értékesít. Ez árverés a készlet eladásáig folyó hó 22. től kezdve minden pénteken d. u. 3 órától 5-ig tart. Érdeklődők felvilágosítást az intézet igazgatóságától nyernek, amíg az elárverendő holmik az intézet udvarán a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Vendéglő házzal eladó!

Egyemeletes ház a város központján, melyben kimutatható biztos megélhetést nyújtó régi jömenetű vendéglő 3 vendégszobával, hozzá 2 szobás lakással, konyha és pincével, továbbá 2 két szobás, egy három szobás lakással betegségek folytán kedvező feltételek mellett azonnal eladó.

Bővebb felvilágítást csak közvetlenül a vevők nyerhetnek Leszler Imre úgnyökségénél, Nagy Sándor-utca 2.

Aki

szép, divatos cipőt akar, rendeljen

Füzy Mártonnal**Sütő-utca 28.**

Visszamaradt kész munkák jutányosan kaphatók.

Tégla égetésre

Kitűnő anyagot tartalmazó föld kihasználásához elegendő tökével rendelkező

vállalkozó

vagy társ-keresetlik.
Kész anyag Budapestre, vagy Székesfehérvárra könnyen szállítható vagy a környékbeli közlegben könnyen értékesíthető.

Bővebbet:

Leszler Imre
megbízottnál, Nagy Sándor-utca 2.



Férfi ruhát
mérték után, legújabb divat szerint legfinomabb kivitelben készit.

Penzer János

férfiszabó és ruha mütisztító. Elvállal mindennemű férfiruha tisztítást, javítást, fordítást, átalakítást, a legintányosabb árban.

Kigyó-utca 22. szám.
Árvaházzal szemben.



Értesítés.

Legjobb minőségű „Hungaria“

Műtrágya

Valamint a tavaszi idényre szükséges összes gazdászági és konyhakerti vetőmagvak

SZAUTER JÓZSEF

fűszerkereskedőnél a legolcsóbb árak mellett szerezhetőek be Székesfehérvár, Buzapiac a városi hiteles mérleg tözsomszédságában.



Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3.10 m. hosszú teljes térfükhöz (hát, mellék és mellény) elegendő, csak	szelvény 7 kor.
	szelvény 10 kor.
	szelvény 15 kor.
	szelvény 17 kor.
	szelvény 20 kor.

Egy szelvény teljes szalmához 20. — Két, szelvény — teljes szalmához — szelvény — szelvény stb. gyári árban kild mint megbízható és zold cég mindenütt ismert postofióján raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Miták legyen és bérmentve.
Az előnyök, a megkötött a magánvevő évez, ha szövetkészítéssel kiderült Siegel-Imhof cég, a gyári piactól rendel meg. Egy jelentősebb Szabott, legolcsóbb árak. Örökös választék. Miták, legolcsóbb kiadók, még a legolcsóbb rendelkezési is, teljesen írták árban.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakmerőien készíttelnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nédegyház, Töllényl-ház

Nem szabad, dehogyszabad!



stb. kuplékat, népdalokat, katonai- és cigányzenét élethűen játssza az eredeti

ADRIA BESZÉLŐGÉP.

mely 5 drb. legújabb duplalemezzel csak 40 K.

„Wagner Hangszerkirály“-nál,

Budapest, József-körút 15. szám. — Gyors javító-műhely. Használt lemezeket becsérél. Nagy fényképes árjegyzék ingyen.

Hirdetések

jutányosan felvétetnek a kiadóhivatalban. Szent István-tér 1. szám.

Mindennemű

Telefon 216.

építkezési

anyagot

legolcsóbban csakis

Klein Márkus Fial cég nál vásárolhatunk.

TERRENOL PALA A LEGJOBB tetőfedő anyag.

Székesfehérvár Simor-utca 15.

Aspirin

vásárolunk eredeti

TABLETTÁKBAN

20 drb. K 1,20

Minden Tablettára az ASPIRIN szó van rábélyegezve.

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co., Eiberfeld und Leverkusen b. Mülheim a. Rhein.



Legdivatosabb női szalma- és lőszörkalapformák, szalma-fonatok minden színben kalapvirágok.

KEZTYÜK, VALÓDI CHEVRAUX CIPÖK. NAPERNYÖK.

Legdivatosabb ruhadíszek, seiyem- és gyöngyrojtok minden színben.

KOVÁCS ANTAL

uri- és női divvátáruháza.

Több termés: Ez ma a gazda jelszava.

Egy gazda se mulassza el mielőtt földjét elvetné és szőlőjét munkáltatná

A SZUPERFOSZFÁT MŰTRÁGYA

iránt érdeklődni a

Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

Minden okos gazda tudja már, hogy csak ezzel az olcsó hatásos műtrágyával lehet nagy termést elérni. Ezért idején felhívjuk a nagyrabecsült gazdák figyelmét, hogy a tavaszi vetések alá: árpa, zab, kukorica, reppce, takarmányröpa, burgonya stb., nemkülönben a szőlők trágyázásához, a filoxera és a peronoszpóra pusztításai ellen használjanak

Szuperfoszfát műtrágyát.

Elmondhatjuk, hogy egyetlen gazdászág sem nélkülözheti a

több termés

ezen kipróbált eszközét. — Ezenkívül ajánljuk a legmegbízhatóbb Mauthner-féle kerti- és virágmagvakat, északnémetsországi fajrépmagokat, ugy szintén az állami magvizsgáló-intézet által aranbamentesnek bizonyított lucerna, lóhere és más gazdasági magvakat. Főüzlet: Szögyén-Marih-u. 1. sz. Telefon: 210. Főüzlet: Zámoly-u. 33.